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Ata da XI Reunião do Colegiado do Curso de Bacharelado Interdisciplinar em Ciências 

Ambientais. 

 

Aos dez dias do mês de novembro de dois mil e vinte e um, às 9h, reuniram-se, por 

videoconferência, utilizando a plataforma Google Meet, os seguintes membros do 

Colegiado BCA: os docentes Claudiano Carneiro da Cruz Neto, Rogério de Jesus Porciúncula  

e Shanti Nitya Marengo, juntamente com os representantes discentes Jeferson Souza Pascoal e 

Clarisse Silva Vitória. Além dos membros, a reunião contou com a presença da profa. Isabel 

Cristina Moraes e dos profs. Marcelo Henrique Siqueira de Araújo e Vinícius Machado Rocha. 

Presidida pelo prof. Rogério Porciúncula, a reunião foi constituída pelos pontos de pauta: (i) 

Informes (ii) Recomposição do NDE; (iii) Solicitação de cancelamento do componente 

Climatologia Geral; (iv) Possíveis nomes para contribuição no componente Cartografia; e (v) O 

que ocorrer. No ponto (i) Informes, o professor Rogério Porciúncula comunicou aos presentes 

sobre a aprovação do perfil de vaga para o concurso na área de Estatística e Matemática, ocorrida 

na última reunião do Conselho Diretor, em 05/11/2021. Falou também sobre a reunião presencial 

entre a Coordenação, Direção, Reitoria e Pró-Reitoria ocorrida no dia 04/11/2021, onde 

discutiram-se viabilidades sobre a disponibilização de código de vaga em contrapartida à vaga da 

profa. Dra. Juliana Barros Neves que ficou retida no CECULT quando da transferência do curso 

ao CCAAB. A discente Clarisse comunicou sobre a eleição da nova representação estudantil no 

Colegiado, ficando eleitas as discentes Alane Pereira Pinheiro e Débora Santos Passos, 

respectivamente como suplente e titular. Sem mais informes, seguiu-se para o ponto ii) Solicitação 

de afastamento de funções administrativa da profa. Marcela Rebouças Bomfim. O prof. Rogério 

apresentou a solicitação feita pela profa. Marcela Rebouças Bomfim, que por questões pessoais e 

de saúde, pediu afastamento das funções no NDE e eventualmente do Colegiado. Posto em 

discussão e votação, o pedido foi acatado por unanimidade, visto que o afastamento justificado 

realizado pela professora não alteraria a composição mínima para o Núcleo e para quórum no 

Colegiado. No ponto (iii) Solicitação de cancelamento do componente Climatologia Geral, o prof. 

Vinícius, que solicitou este ponto, argumentou que havia apenas três discentes matriculados, que 

estes não eram formandos e que pelo Regulamento do Ensino de Graduação da UFRB 

possibilitaria o direito do cancelamento. O prof. Rogério informou que os discentes matriculados 

entraram em contato demonstrando interesse em cursar o componente e complementou que ao 

final a decisão referente ao cancelamento ou não de um componente cabe ao Colegiado. O prof. 

Shanti chamou atenção dos danos já causados referentes à limitação de oferta de componentes 

devido ao formato remoto e que seria desinteressante a não oferta. Além disso, argumentou sobre 

o papel da universidade  pública na sociedade. A discente Clarisse, como ex-aluna do 

componente, indagou sobre possibilidades de adequações pedagógicas para a turma reduzida. O 

prof. Claudiano ressaltou que há prejuízo ao discente que se propôs a cursar o componente 

naquela oportunidade uma vez que ficará retido e precisará cumprir em oportunidade posterior, 

podendo contribuir para a redução da taxa de saída de discentes no curso. O discente Jeferson 

falou que apesar dos discentes apresentarem descontentamentos, o posicionamento dele é 

conforme a opinião do docente responsável pelo componente, por ser a pessoa com maior 

propriedade para avaliar o bom ou mau aproveitamento do componente. O prof. Marcelo destacou 

que não há dúvidas que é uma decisão colegiada, sendo o Colegiado responsável por essa tomada 

de decisão. Ainda ressaltou que havendo prejuízo ao BCA (primeiro ciclo), consequentemente 
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haverá prejuízos aos cursos de segundo ciclo (Geografia e Gestão Ambiental). Esgotadas as 

discussões sobre este tema, abriu-se o processo de votação o qual os profs. Claudiano, Rogério e 

Shanti, além da discente Clarisse votaram contra o cancelamento do componente Climatologia 

Geral, e o discente Jeferson votou a favor do cancelamento. Portanto, por maioria, o pedido de 

cancelamento do referido componente foi indeferido. No ponto de pauta iv) Possíveis nomes para 

contribuição no componente Cartografia, o Prof. Rogério contextualizou sobre o pedido de 

licença maternidade realizado pela profa. Isabel Cristina Moraes e sobre a não cobertura de 

docente substituto. A profa. Isabel informou que o Prof. Everton Poelking se disponibilizou a 

ministrar o componente de Sensoriamento Remoto. Já para o componente de Cartografia, a profa. 

ficou de conversar com o prof. Marcus Vinícius Costa Almeida Júnior sobre a possibilidade de 

apoio no referido componente. No ponto v) O que ocorrer, a profa. Isabel informou que as 

inscrições para o Programa de Tutoria estavam abertas até aquela data. Sem mais o que tratar, a 

reunião foi finalizada com a lavratura desta ata, que em seguida foi lida, aprovada e assinada pelos 

membros deste Colegiado. 
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Prof. Claudiano Carneiro da Cruz Neto. 
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Profª. Marcela Rebouças Bomfim. 
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Prof. Rogério de Jesus Porciúncula. 
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Prof. Shanti Nitya Marengo. 
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Jeferson Souza pascoal (representante discente). 

  

 

 

Cruz das Almas, 10 de novembro de 2021. 


